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Πατριαρχείο Μόσχας

O Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας επισκέφθηκε Ιερούς
Ναούς του Κοσσόβου
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Στις 28 Οκτωβρίου του 2009 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας, ο οποίος βρίσκεται σε επίσκεψη στο Κόσσοβο και
Μετόχια, επισκέφθηκε με τη συνοδεία του Επισκόπου Ράσκας και Πριζρένης και Κόσσοβο και
Μετόχια Αρτεμίου τους κατεστραμμένους και αναστηλωμένους ορθόδοξους ναούς της περιοχής.

Πρώτα, οι δυο αρχιερείς μετέβησαν στον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλεία στο χωριό Βουτσίτρν, ένα από
τους περισσότερα από 150 Ιερούς Ναούς που καταστράφηκαν και λεηλατήθηκαν κατά τα δέκα
τελευταία χρόνια. Αφού λεηλατηθεί, ο Ιερός Ναός Προφήτη Ηλεία μετατράπηκε σε αποχωρητήριο
κοινού. Αυτή τη στιγμή ο Ναός αναστηλώνεται ως μνημείο πολιτισμού πλέον, όμως οι Σέρβοι στο
χωριό δεν υπάρχουν.

Στο κοιμητήριο που επίσης βεβηλώθηκε, και βρίσκεται δίπλα στην αψίδα του Ιερού Βήματος, οι
αρχιερείς τέλεσαν τρισάγιο περί αναπαύσεως των ψυχών όλων των κεκοιμημένων Σέρβων
Ορθοδόξων του Κοσσόβου και Μετοχίων.

Στη συνέχεια, οι δύο αρχιερείς επισκέφθηκαν την Ιερά Ανδρώα Μονή Μπάνσκα, που ιδρύθηκε από
τον Άγιο πρίγκιπα Μιλουτίνο τον IΔ΄ αιώνα και καταστράφηκε από τους Τούρκους τον ΙΕ΄ αιώνα. Η
αναβίωση της Μονής ξεκίνησε από το 2004, με την ευλογία του Επισκόπου Αρτεμίου.

Τους υψηλούς επισκέπτες υποδέχθηκε ο ηγούμενος της Μονής πατήρ Συμεών με την αδελφότητα,
ο οποίος τόνισε στο λόγο του, ότι τόσο ο Ιερός Ναός Προφήτη Ηλεία, όσο και η Ιερά Μονή Μπάνσκα
και άλλα ιερά του Κοσσόβου, μαρτυρούν τις προσπάθειες, οι οποίες καταβλήθηκαν σε όλη τη
διάρκεια της σερβικής ιστορίας, για την εξαφάνιση της πίστης του σερβικού λαού και την
ισοπέδωση των ιερών του.  Το γεγονός, όμως ότι η πνευματική ζωή συνεχίζεται και η Ιερά Μονή
Μπάνσκα αναστηλώνεται, αποτελεί τεκμήριο, ότι ο Κύριος δεν μας εγκαταλείπει, συνέχισε ο
ηγούμενος Συμεών.

Μετά την επίσκεψη του Καθολικού, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας μίλησε με τους αδελφούς στην
τράπεζα της Μονής.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58326/
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